Probabilita e Laboratorio - Prof. L.Beghin

Appello straordinario

10 novembre 2015

Esercizio 1
Sia (X,Y) una variabile aleatoria doppia assolutamente continua con funzione di densita

' - kxy?, T,y>0ex+y<1
fl@,y) = { 0, altrove

per k > 0.

i) Determinare la costante di normalizzazione k.

ii) X ¢ Y sono indipendenti?

iti) Trovare la distribuzione di probabilite della v.a. Z = X +Y .

INCINID)]

Suggerimento: si ricorda che fol 2711 = 2)Plde = o)

Esercizio 2
Siano X;,..., X, . . . variabili aleatorie indipendenti e somiglianti con media 0 e varianza 1. E
sia, per ogni n € N,
(Xt XR)?
B n

Yo

i) Calcolare la media di Y;,.

ii) Studiare la convergenza in distribuzione della successione {Y,} per n — oo.

iii) Trovare la distribuzione di probabilita di Y, nell’ipotesi particolare che le v.a. X,, abbiano
distribuzione normale standardizzata.

Jol vt onl A b
i 2
y =K 4 =
L) ‘1 e k’ r ;L O{Y AK
o o

307 _ k _,?d,k
X[? B e x(c)‘)

il

il



0) \(Q T rmom somo Mruwudl?_
Z_D > Copioce Q{@Q N/yquo L@'(»«O/O/&’ clee

( L ﬂ—"jol .30 L[ x*© i
£ (2) - €07 o*"*beC;L
- 30 72 (1-2)°  z€lal)
“"w“m =% e ? =%
£ ()= €0 %L yrey = 50 [;?’]
gls x(lﬁ)’qs [ Me(‘o")

—

o} E&po
Rbr-{z e
R P(xeT<2)
e (Yev-x)
< Gof%olxj%i;’"o(z
- ,é/’oal%“ (;?Jo -Xo{(

= 90 J%K (%-%)3 of > X:E{— d(k:%o{&é

et () ot



(
_ 2o g”’ﬁ o)’ ol

26 %7 T_\_G')(\(H) _ 20 %f 3‘!
((¢) g !

—

ES L

e

A

9 Y“:(iﬁ: (Zx >Z

e

Vi

A

6(7u) - E(f?ﬁ‘)&ﬂ_f 6EQ(CL) - :_:_:

- J'b\ L=
S

Q»QQ‘iwo&[uM

1



r oAw J
ﬁ - "% -} ”E\.
- Y= e () Z wo
& )
2\ W (1)
(Lu) J:( X( "’N(O l)
M - O € oubiiorioty
X i N o ™M \91(/044 €
_(; g P ( { ) EMMQL%M
LM(WF

¢ E(Lx)-~EXie
v (£xy= L VIR
A L A=
':9 _J_EK: J\J‘\J(O/‘)
m (=
A L
1
) -



